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ROTTAMAZIONE DELLE CARTELLE 

Adesione entro il 15 maggio 2018 
 

Scade improrogabilmente il prossimo 15 maggio il termine per presentare la domanda, 

eventualmente e comodamente online tramite la funzione “Fai D.A. te” presente sul sito Agenzia 

delle entrare Riscossione. 

Si ricorda che entro il 31 marzo scorso l’Agenzia delle entrate-Riscossione ha inviato ai 

contribuenti, tramite posta ordinaria, una comunicazione in cui sono indicati i carichi affidati dagli 

Enti creditori del periodo 01.01.2017 – 30.09.2017 per i quali non risulta ancora notificata la 

relativa cartella/avviso. Anche questi importi sono rottamabili.  

Accedendo all’area riservata del sito Agenzia delle entrate Riscossione, ogni contribuente può 

verificare quali sono le cartelle rottamabili. Per utilizzare i relativi servizi on line l’utente ha 4 

possibilità. 

1 SPID Per ottenere un'identità digitale SPID, è necessario fare richiesta ai gestori accreditati 
Agid, i cosiddetti "Identity Provider" che, dopo aver verificato i tuoi dati, emetteranno 
l'identità digitale e ti rilasceranno le credenziali (nome utente, password e codice 
temporaneo). 

2 Fisconline Nome utente: il tuo codice fiscale 
Password: fornita da Agenzie delle entrate 
Codice pin: fornito da Agenzie delle entrate 

3 INPS Nome utente: il tuo codice fiscale 
Codice PIN: fornito da INPS 

4 Sistema 
Pubblico di 
Identità 
Digitale 

La Carta Nazionale dei Servizi (CNS) è una smart card per accedere ai servizi online 
della Pubblica Amministrazione su tutto il territorio nazionale. La CNS va 
opportunamente inserita nell’apposito lettore collegato al proprio PC, direttamente da 
casa o dall’ufficio oppure presso gli sportelli polifunzionali dislocati sul territorio e 
viene attivata attraverso la digitazione del codice numerico personale.  

  

Il direttore responsabile  
Dr. Lelio Cacciapaglia 
 
 

https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/it/servizi/spid/
http://telematici.agenziaentrate.gov.it/Main/Registrati.jsp

